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 تابع متناوب 

وجود داشته باشد که به    Tرا در صورتی متناوب گوییم که عدد مثبت    fتابع  

𝑥ازای هر  ∈ 𝐷𝑓  :داشته باشیم 

   𝑥 ∓ 𝑇 ∈ 𝐷𝑓  (۱   

  𝑓(𝑥 + 𝑇) = 𝑓(𝑥) (۲ 

را در صورت وجود     Tو کوچکترین مقدار    fرا دوره تناوب تابع    Tضمنا هرمقدار  

 نامند. می fتابع  دوره تناوب اصلی

 قضیه: 

𝑦۱اگر تابع   = 𝑓(𝑥)  یک تابع متناوب با دوره تناوب𝑇۱  باشد، تابع 

𝑦 = 𝑘 × 𝑓(𝑎𝑥 + 𝑏) + 𝑐     نیز متناوب بوده و دوره تناوب اصلی آن𝑇 =
𝑇۱
|𝑎|

 

 است.

 دوره تناوب برخی توابع مهم عبارت است از:  نکته:

𝑓(𝑥) = 𝑠𝑖𝑛 𝑥      →      𝑇 = ۲𝜋 

𝑓(𝑥) = 𝑐𝑜𝑠 𝑥      →      𝑇 = ۲𝜋 

𝑓(𝑥) = 𝑡𝑎𝑛 𝑥      →      𝑇 = 𝜋 

𝑓(𝑥) = (−۱)[𝑥]     →      𝑇 = ۲ 

𝑓(𝑥) = 𝑥 − [𝑥]     →      𝑇 = ۱ 
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𝑓(𝑥) = [𝑥] + [−𝑥]   →      𝑇 = ۱ 

𝑓(𝑥) = |𝑠𝑖𝑛 𝑥|     →      𝑇 = 𝜋 

𝑓(𝑥) = |𝑐𝑜𝑠 𝑥|     →      𝑇 = 𝜋 

𝑓(𝑥) = 𝑠𝑖𝑛۲𝑥     →      𝑇 = 𝜋 
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